
1. 민수는 15 층 아파트에서 살고 있는데, 엘리베이터가 자주 고장이
난다. 어느 날 엘리베이터 입구에 ‘약수의 개수가 1 개 또는 3 개
이상인 층에서만 섭니다.’ 라는 문구가 적혀 있었을 때, 엘리베이터가
서는 층은 모두 몇 개인가?

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 9 개

약수의개수가 1개인수는 1뿐이다. 약수가 3개이상인수는합
성수이므로 15층아래에있는합성수는 4, 6, 8, 9, 10, 12, 14, 15

로 8 개이다. 따라서 약수의 개수가 1 개 또는 3 개 이상인 수는
모두 9 개이다.

해설



2. 두 자연수 x, y 에 대하여 2x × 3 × 5y 의 약수의 개수가 36일 때, x + y
의 값으로 알맞은 것을 모두 구하면?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13

(x + 1) × (1 + 1) × (y + 1) = 36

(x + 1) × (y + 1) = 18

18 = 2 × 9 또는 18 = 3 × 6이므로
x + 1 = 2, y + 1 = 9 또는 x + 1 = 9, y + 1 = 2일 때,
x = 1, y = 8 또는 x = 8, y = 1

그러므로 x + y = 9

x + 1 = 3, y + 1 = 6 또는 x + 1 = 6, y + 1 = 3일 때,
x = 2, y = 5 또는 x = 5, y = 2

그러므로 x + y = 7

해설



3. 두 자연수 A, B 에서 A × B 의 값이 1440 이고, 최대공약수가 12 일
때, 차가 가장 작은 두 자연수의 합은?

① 11 ② 36 ③ 72 ④ 84 ⑤ 108

최소공배수를 L 이라 하면 1440 = 12 × L 이므로 L = 120

12 × a × b = 120

a × b = 10 (단, a, b 는 서로소)
A = 12 × a, B = 12 × b 이고 A > B 라 하면
a = 10, b = 1 또는 a = 5, b = 2

(ⅰ) a = 10, b = 1 일 때
A − B = 10 × 12 − 1 × 12 = 108

(ⅱ) a = 5, b = 2 일 때
A − B = 5 × 12 − 2 × 12 = 36

따라서, 차가 가장 작은 두 자연수는 60, 24 이다.

해설



4. (x − 1) : y = 3 : 4 일 때, x, y 의 최소공배수가 56 이다. x, y 의 최대공
약수를 구하여라.

1

(x − 1) : y = 3 : 4 → 4 × (x − 1) = 3 × y ,
x, y 의 최소공배수가 56 = 23 × 7
위 두 조건을 만족시키는 x, y 의 값은 x = 7 , y = 8 이다.
∴(x, y 의 최대공약수)= 1

해설


